
       Αφού παρακολουθήσαμε στην τάξη το εκπαιδευτικό βίντεο στο youtube «Το 
δάσος που αγαπάμε και προσέχουμε!» της εκπαιδευτικού Σωτηρίας Κίτσιου, 
πραγματοποιήσαμε στην τάξη μια ομαδική εργασία για όλα αυτά που είδαν και 
έμαθαν τα παιδιά, όπου κατέθεσαν τις ιδέες τους και ζωγράφισαν (τι υπάρχει στο 
δάσος, τα οφέλη, τους κινδύνους).  

 

       Διαβάσαμε το βιβλίο «Το Καμένο Δάσος» της Στέλλας Βλαχοπούλου από τις 
εκδόσεις Κέδρος, όπου τα νήπια γνώρισαν την καταστροφή που μπορεί να 
προκαλέσει μια πυρκαγιά στο οικοσύστημα του δάσους, αναγνώρισαν τα ζωάκια που 
ζουν σε αυτό  αλλά και έμαθαν για τα σχετικά επαγγέλματα που εμπλέκονται με το 
δάσος. 

 



 

       Καταγράψαμε στην τάξη τους λόγους από τους οποίους μπορεί να πάρει φωτιά 
το δάσος και παίξαμε το παιχνίδι δραματοποίησης για το πως η φωτιά τυλίγεται γύρω 
από το δέντρο. Οι φλόγες φτιαγμένες από πορτοκαλί-κίτρινο-κόκκινο γκοφρέ 
χορεύουν γύρω από τον κορμό του δέντρου αγκαλιάζοντάς το όλο αργά-αργά. 
Κατόπιν ένας πυροσβέστης, μας δάνεισε τη στολή του και την παρουσιάσαμε στην 
τάξη, είδαμε τα βασικά μέρη που απαρτίζεται και τα νήπια αντιστοίχισαν τις λέξεις. 
Έφτιαξαν και παζλ αντίστοιχα με το επάγγελμα του πυροσβέστη. 

 



 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

       Τα νήπια με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών και τη χρήση της πλαστελίνης, 

έπλασαν ζωάκια του δάσους. Σύγκριναν τα μεγέθη τους και τα αντιστοίχισαν την 

ανάλογη φωτογραφία σε κάθε ζωάκι. 



 

 

 

     Χρησιμοποιήσαμε το παιχνίδι ταύτισης και προφορικού λόγου με κάρτες: «Ο 

Καραγκιόζης Οικολόγος» της Μαρίας Αργυρίου με σκοπό την ευαισθητοποίηση των 

παιδιών για το περιβάλλον με τη χρήση λαογραφικών στοιχείων.  



 

 

 

       Παράλληλα μιλήσαμε και για το πώς μπορούμε να μάθουμε την ηλικία των 

δέντρων. Τοποθετήθηκαν στο πάτωμα διάφοροι κομμένοι κορμοί δέντρων και 



ζητήθηκε από τα παιδιά να μετρήσουν τους κύκλους κάθε κορμού, ώσπου στο τέλος 

να βρουν πόσα χρόνια ζωής είχε το κάθε δέντρο.  

 

 

       Αξιοποιήσαμε και την αυλή του σχολείου μας, όπου υπήρχε 

ζωγραφισμένο το γνωστό σε όλους παιχνίδι «Φιδάκι», κι εμείς το μετατρέψαμε σε 



«Φιδάκι του δάσους». Με τη βοήθεια λούτρινων φιγούρων (δέντρο, σταγόνα, φωτιά, 

άνεμος, ήλιος)  και ενός ζαριού, παίξαμε το παιχνίδι ως παραλλαγή. 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

  

 



 

 

       Με αφορμή την προγραμματισμενη επίσκεψη στο ΕΦΚΕ Κεφαλληνίας, κάναμε στην 

τάξη πειράματα με το φως, το νερό, τη σκιά και την αντανάκλαση και συζητήσαμε σχετικά 

με το πώς μπορούν να επηρεάζουν τα καιρικά φαινόμενα, το δάσος.  

 



 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Κατασκευάσαμε μια μακέτα του δάσους με το παρατηρητήριο,  χρησιμοποιώντας 

διάφορα υλικά.  

 

 



 

 



 

 

 

 

 



 

 


